

城事

2021年度广佛全域同城化党政联席会议在广州召开

广佛深入共建四大万亿级产业集群 签署推动人才全域同城化合作协议

4月21日,2021年度广佛全域同城化党政联席会议在广州召开。会议审议并通过广佛全域同城化2021年度重点工作计划、广佛全域同城化“十四五”发展规划、广佛交通同城化和广佛荟项目工作计划,签署推动人才全域同城化合作协议,一座粤港澳大湾区的“超级大都市”正呼之欲出。今年,两市将持续升级深度合作,推进成立广佛规划委员会,探索实现规划统一编制、统一实施;落实人才合作协议共建“广佛制造业人才走廊”等。

■采写:新快报记者 王彤 通讯员 穗发宣



■广佛肇高速
佛山段是广佛
肇高速广州石
井至肇庆大旺
段的重要组成
部分。(资料
图)

顶层设计:今年将推动多项重大规划方案报批和落地实施

广州、佛山两市地处珠三角核心区,中心城区直线距离仅20公里,接壤地段长达197公里。2020年两市GDP总和达3.6万亿元,占广东省三分之一。广佛同城化作为国内最早实践同城化概念的地区,在全国形成了一定的示范效应。

从12年前广佛签署同城化框架协议,到如今打造广州都市圈发展,广州与佛山两座兄弟城市正逐步实现全域

同城化,激发出粤港澳大湾区广佛极点的强大动能。双方不仅在交通互联、产业共建、环境共治、民生共享等领域取得了丰硕成果,也催生出全国唯一的“双万亿”同城化城市组合。

在顶层设计方面,今年,两地将持续推动《广州都市圈发展规划》《广佛全域同城化“十四五”发展规划》《广佛高质量发展融合试验区建设方案》等一系列重大规划方案报批和落地实施。

交通:南沙港铁路、佛山地铁2号线将引入广州南站等

推进广佛全域同城化,交通是先行官。10年前,广佛地铁开通,如今,日客运量已超50万人次。两地正以轨道交通为核心,深入推进广佛交通互联,在建地铁对接线路2条(广州地铁7号线一期西延顺德段、佛山地铁2号线引入广州南站),规划衔接通道15条,地铁网络进一步融合互通。

2020年以来,广佛两地新增了3座跨市大桥,目前两市衔接主要道路达30条,在建项目有3个,前期项目有8个;铁路方面,已建成两市衔接地铁和城际铁路3条,在建3条,筹建5条;公交方面,已开行95条广佛公交线路,基本实现毗邻区域公交全覆盖。

具体来看,道路方面,广佛环线(佛山西站至广州南站段)已基本建成,肇顺南城际等项目加快推进。跨市公路项目密集通车,海华大桥、广佛肇高速广佛段、番海

大桥先后建成,广佛大桥系统工程一期(原大坦沙大桥)动工建设。重大枢纽也形成有效联动,位于佛山高明的珠三角枢纽(广州新)机场选址近期获批,佛山西站被纳入广州“五主四辅”客运枢纽格局。

今年,还将有一批同城化交通项目计划建成,包括南沙港铁路、广州地铁7号线一期西延顺德段、佛山地铁2号线引入广州南站等。此外,今年将加快建设广佛出口放射线二期、广佛大桥系统工程等在建项目;动工建设广州至广州南联络线、广佛环线(佛山西站至广州北站段)、佛山经广州至东莞城际、广佛同心桥等项目;加快推动沉香大桥、碧江大桥等项目前期工作。两市将共同全面摸排金沙洲等接合片区重点地区的出行短板,畅通微循环。

产业:

先进装备制造和汽车产业 总规模超2万亿元

在产业协同发展方面,广佛深入共建先进装备制造、汽车、新一代信息技术、生物医药与健康等四个万亿级产业集群。其中,先进装备制造和汽车两个产业总规模超2万亿元。两地还携手深圳东莞共建广深佛莞智能装备集群,在工信部先进制造业集群决赛中成功胜出,将成为全国重点集群培育对象。今年,两市将深入推动世界级产业集群共建,加强广州现代服务业与佛山制造业联动,探索广佛产业协同发展“链长”工作机制。

值得一提的是,随着两市共同组建实体公司——广佛投资发展(广东)股份有限公司正式成立,由两市共同规划、共同建设、共同投资运营的跨区域标志性工程广佛荟项目也正在高水平、高标准建设,如今,广佛荟设计方案国际竞赛比选进入最后阶段。

此外,广佛建立了广佛同城全球联合招商机制,中国广州国际投资年会首次设立佛山分会。广州粤港澳大湾区“菜篮子”工程在佛山布局“菜篮子”基地,两市共同赴西宁和银川等地举办旅游主题推介活动。今年,将完成南沙港区四期工程(广州、佛山、中山共同投资)码头主体建设,动工建设佛山港高明港区高荷码头,支撑港口航运业整合发展。推动广州绿色金融等金融服务辐射佛山,探索共建广佛科技金融合作专区。

人才:

打造“广佛制造业人才走廊” 建制造业人才需求库

随着广佛同城化的持续深入,数十万“广佛候鸟”在两座城市穿梭往来,“双城生活”已成常态。

4月21日,《广佛人才全域同城化合作协议》正式签署,提出共建“广佛制造业人才走廊”,推动成立制造业人才创新联盟,每年联合发布两市制造业急需紧缺人才目录,建立制造业人才需求库,协同引进符合两市发展需要的制造业人才。

同时,推动两市人才政策对接,联合开展招才引智活动,联合推动科技成果转化,强化教育卫生领域人才培养合作,推动人才平台资源共享,联合开展高层次人才研修交流活动,建立联席会议机制,确保各项工作顺利开展。

生态:

广佛跨界区域考核 断面水质全面达标

生态环境方面,广佛跨界河涌保护力度加大,上下游、左右岸整治标准得到统一。为加强生态环境共保共治,今年,两地将深入落实《广佛跨界河流水污染防治攻坚方案》,强化区域联动和网格化治理,确保相关国考省考断面持续稳定达标。加快广佛跨界及共用的饮用水源保护区项目清理,合理分担相关费用。

落实省万里碧道工程,拓展跨市碧道里程。协同开展大气污染治理,重点开展对冶金、水泥、建筑陶瓷、石化等行业污染物排放的整治。

从“制造”跨越到“智造” 解密汤臣倍健透明工厂

特别报道

新快报讯 记者陈思陶报道 4月16日,全国多家媒体走进汤臣倍健透明工厂,对汤臣倍健在品质管控、精益管理、科技研发等方面成果与经验进行了深度调研,直观感受到汤臣倍健严苛的品控水平、过硬的研发实力以及创新的企业理念。

据汤臣倍健方面透露,目前公司年生产能力达到片剂100亿片、软胶囊70亿粒、硬胶囊6亿粒、罐装粉剂4000万罐、袋包粉剂5亿袋(包含益生菌)……“不但在硬件上成为亚洲当之无愧的、先进的膳食营养补充剂专业生产基地之一,更希望打造成行业透明工厂的标杆!我们将以透明的方式将汤臣倍健的原料和生产全过程置于公众视线范围。从原料仓库到生产线、从生产环节到实验室检测……让‘阳光’来监督和检验汤臣倍健产品品质,让消费者眼见为实。”

据悉,汤臣倍健三期厂房于2012年投产,不仅以透明的方式将汤臣倍健的原料和生产全过程置于公众视线范围,以严格内控标准把关生产,并且全程原料可追溯。而规模更大的四号厂房,除

了持续升级透明度,还投入更多智能化的设备,可实现生产人员减少50%以上;厂房利用率提升35%以上;生产周期由原来的5-7天缩短至最快2小时,不仅打造更加智能化的透明工厂,还充分体现了生产端的科技性。

在汤臣倍健透明工厂,码放于高架立体仓库中的原料一目了然,甚至可以查询到每一瓶产品所用全部原辅料的详细来源地、批次及进口原料的通关口岸、检验卫生证书和产品流向等。汤臣倍健在产品标签上注明使用进口原料品种的具体生产国,还将国内外主要原辅料的供应商名录在展厅中列表公布。此外,汤臣倍健还充分考虑原料种植或饲养的自然环境因素,恪守一套几乎苛求完美的原料溯源制度,在全球范围内优选优质原料,以全球原料的品质优势战略,在产品普遍同质化中形成品质差异化的核心竞争力。

汤臣倍健股份有限公司副总经理陈宏曾表示,汤臣倍健希望从全球原料、透明工厂等长期战略,在原料甄选、品质管控、诚信沟通等多个层面,进一步提升消



■ 汤臣
倍健透
明工厂。

费者对行业、企业的信心与认同。“为此,公司董事长梁允超甚至将历年来汤臣倍健质量控制的基本理念归纳为八个点,以此作为公司经营发展的压舱石。其中包括‘国家标准和法规仅仅是一个最低的要求和底线,公司要全面高于国家的标准’‘一切都为质量让道’,等多项品控方针。”陈宏介绍。

与此同时,作为国家级高新技术企业,汤臣倍健高度重视研发投入和自身研发综合实力的提升,始终坚持自主研发与产学研合作相结合的模式,并与多家国内外权威科研机构、知名高校、企业

等建立起良好稳定的合作关系。正在实施科学营养战略,建立了全面的膳食营养补充剂科学体系,携手全球前沿科研力量,以极致的科学精神,打造极致的科学营养产品力。

接下来,汤臣倍健仍将按照“一路向C”的战略思路,实施从产品营销向价值营销的战略升级,从单一产品的提供商逐步升级至健康干预的综合解决方案提供商,在产品品质、消费者服务、科技研发、健康科普等方面深耕发力,助力国民健康事业,为人们创造更大的健康价值。